
Dôvodová správa 

 
k bodu programu: Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný 

príspevok, zabezpečenia realizácie a spolufinancovania projektu „Plán udržateľnej mobility 

funkčného územia krajského mesta Banská Bystrica“ 

__________________________________________________________________________ 

I. Materiál sa predkladá za účelom schválenie predloženia žiadosti o NFP, zabezpečenia 

realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Plán udržateľnej mobility funkčného 

územia krajského mesta Banská Bystrica“  v rámci výzvy s kódom IROP-PO1-SC121-

2016-9 Integrovaného regionálneho operačného programu, prioritná os 1, Investičná 

priorita 1.2, Špecifický cieľ 1.2.1 Zvyšovanie atraktivity a konkurencieschopnosti 

verejnej osobnej dopravy 

 

II. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bude predložená v súlade so zákonom č. 

292/2014 Z.z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných 

fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, so Zákonom č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Projekt je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica na roky 2015 – 2023: 

I. Prioritná oblasť – Prosperujúce mesto           

 Globálny cieľ I: Dosiahnuť vyšší ekonomický rast mobilizáciou vnútorného potenciálu 

 Akčný plán na roky 201-2018 pre program Doprava a technická infraštruktúra 

 Priorita 3.1 Dopravná infraštruktúra 

 Opatrenie 3.1.3 Riadenie procesov trvaloudržateľnej mobility 

 Aktivita 3.1.3.1 Spracovať a následne implementovať plán trvaloudržateľnej mobility 

Uvedený materiál je v súlade s rozvojovými a strategickými dokumentmi 

Banskobystrického samosprávneho kraja a Regionálnou územnou stratégiou 

Banskobystrického kraja a Integrovanou územnou stratégiou mestskej funkčnej oblasti 

mesta Banská Bystrica na roky 2014 – 2020. 

 

III. Oprávnené aktivity a cieľ projektu sú definované v súlade s výzvou a s účelom 

poskytovania pomoci, ktorým je zvyšovanie atraktivity a konkurencieschopnosti 

verejnej osobnej dopravy a to prostredníctvom oprávnených aktivít: 

Operačný program: Integrovaný regionálny operačný program  

Prioritná os   1 Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch 

Investičná priorita  1.2 Vývoj a zlepšovanie ekologicky priaznivých, vrátane 

nízkohlukových a nízkouhlíkových dopravných systémov 

vrátane vnútrozemských vodných ciest a námornej dopravy, 

prístavov, multimodálnych prepojení a letiskovej infraštruktúry 

v záujme podpory udržateľnej regionálnej a miestnej mobility 

Špecifický cieľ 1.2.1 Zvýšenie atraktivity a konkurencieschopnosti verejnej 

osobnej dopravy 

Kód výzvy IROP-PO1-SC121-2016-9 

Dátum vyhlásenia výzvy 7.10.2016 

Typ výzvy otvorená 

Termín uzavretie hodnotiaceho kola  č.3:  30.06.2017 

 



V rámci výzvy je podpora zameraná na vypracovanie strategických dokumentov pre oblasť 

dopravy. Predmetom projektu bude vypracovanie plánu udržateľnej mobility (PUM) 

funkčného územia krajského mesta Banská Bystrica. 

Cieľom spracovania PUM bude aktualizácia výhľadových dopravných charakteristík, 

parametrov a služieb územia s ich priemetom do reálneho návrhu riešenia. 

Úlohou PUM bude zadefinovanie podmieňujúcej regulácie prípadného ďalšie územného 

rozvoja územia z hľadiska dopravnej vybavenosti a obslužnosti. 

Súčasťou PUM je aj Plán dopravnej obslužnosti záujmového územia, ktorý tvorí prílohu 

PUM. Súčasťou PUM je aj Strategické environmentálne hodnotenie (SEA) potrebné pre 

verejné prerokovanie PUM. 

Výsledkom podpory v integrovanej územnej stratégii mestskej funkčnej oblasti mesta Banská 

Bystrica bude vyvážený rozvoj všetkých dôležitých spôsobov dopravy a efektívnejšie 

využívanie verejnej osobnej dopravy na základe spracovaného plánu udržateľnej mobility. 

Po ukončení realizácie projektu strategický dokument (PUM) musí byť so všetkými prílohami 

verejne prístupný na webovom sídle mesta. 

IV. Financovanie projektu Mestom Banská Bystrica 

 

Predpokladané celkové oprávnené výdavky sú v sume max. 876 000,- Eur a v prípade jeho 

schválenia bude spolufinancovaný Mestom vo výške 5% z max. celkových oprávnených 

výdavkov v sume 43 800,- Eur. 

 

Spôsob financovania projektu:  

Kombinácia predfinancovania a refundácie (posledná žiadosť o platbu). Mesto plánuje 

predložiť tri žiadosti o platbu, prvé dve formou predfinancovania a poslednú ŽoP po ukončení 

projektu, ktorú predpokladáme vo výške 40% z celkových oprávnených výdavkov projektu. 

V rozpočte Mesta bude potrebné zabezpečiť dostatok finančných prostriedkov na úhradu 

zostávajúcej sumy, ktorá bude následné Mestu vrátená formou refundácie.  

 

 

 
 

 


